

■跨霾关·急应对

三天假期之后，雾霾仍不“歇班”

今天全省大部持续中到重度霾，济南仍不限行德州恢复上课

1月2日早上6点，山东继续发布大雾橙色预警信号和霾橙色预警信号。东营等11市的能见度不足200米，局部地区能见度不足50米，全省300多个高速公路入口受影响。济南下午2点AQI(空气质量指数)破300，达严重污染，不过，单双号限行措施依然暂停。德州市则在天气好转情况下，恢复中小学上课，但仍停止学生体育课等户外活动。

本报记者 张玉岩 刘潇

返程赶上严重雾霾天比过去多用一倍时间

1月2日，全省大部地区出现大雾天气。其中东营、滨州、德州、聊城、济南、淄博、潍坊、泰安、济宁、菏泽和烟台等11市的能见度不足200米，局部地区能见度不足50米，300多个高速入口受到影响。

老家在临沂的小李本打算当日下午1点半坐大巴车返回济南，而由于高速封路，从济南到临沂的大巴车迟迟未到。无奈之下，小李改搭滴滴顺风车。从临沂出发时，虽然有些薄雾，但是阳光尚好，能见度也不差。不过当车行驶到雪野以北时，能见度开始变差，天开始变得灰蒙蒙的。加上回城方向的车辆较多，道路开始变得拥堵。本来只要两个半小时的路程，用了接近5个小时才到达目的地。

早8点，山东济宁、临沂、潍坊3市AQI就已经破300，达严重污染。泰安、莱芜、淄博、枣庄、日照、青岛、烟台、威海8市重度污染。济南、聊城中度污染，菏泽、滨州、东营、德州4市轻度污染。到晚间6点左右，济南、淄博、潍坊、日照4市严重污染，聊城、泰安、菏泽、济宁、枣庄、莱芜、临沂、滨州、东营、青岛、烟台11市重度污染。威海中度污染，德州轻度污染。

预计2日夜间到3日白天，全省大部地区仍将维持中度到重度霾天气，部分地区有严重霾。

持续重污染天气限行措施依旧暂停

2日早上，济南就是一片雾茫茫，如在仙境。早8点，济南的能见度只有600米，好在空气湿度较大，AQI指数在176，属于中度污染。不过随后济南的AQI一直上升，到10点左右就超过200，达重度污染。下午2点，AQI超过300，达严重污染程度。

齐鲁晚报 ● 分类广告
订版电话：0531-85196183

综合招聘

● 聘招生代理安置 法警、书记员
053188661516

声明公告



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站
www.qilu.com.cn进行在线挂失根据系统提供选项，填写姓名、电话以及刊登内容后，系统自动计算字数并结算，通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描二维码，进行参考。

而这场雾霾在未来几天还将持续。根据济南市环境监测中心公布的消息，3日和4日济南都将是重度污染。而从去年12月29日开始，济南的重污染红色预警就一直没有解除。

元旦假期已经结束，而省城济南的空气质量也颇让人忧虑。那么红警之下，元旦前曾被紧急叫停的单双号限行措施，是否会重启呢？

2日，济南市环保局相关负责人介绍，根据济南市重污染天气应急预案，只有在持续四天重度污染，且有两天达到严重污染程度时，才会启动单双号限行的措施。目前，根据环保部门和气象部门的会商，未来两天都是重度污染，尚未达到严重污染的程度，暂时还未有重启限号措施的打算。

加长元旦假期之后终于等来复课消息

受雾霾天气影响，2016年12月30日20时起，德州中小学、幼儿园临时停课，全市中小学生度过了一个“躲霾”的加长元旦假期，1月2日下午，德州市重污染天气应急指挥部决定从1月3日0时起，终止中小学、幼儿园停课的应急响应措施，但停止体育课等户外活动。

2016年12月30日20时，德州启动重污染天气I级响应，全市中小学、幼儿园临时停课。1月1日，2017年新年的第一天，山东省17市全部陷入“霾伏”，大部分城市遭遇重度甚至严重污染，德州更是因为雾霾笼罩一度陷入“幻境”，一心想过元旦假期的孩子们，无奈只能在家中过起“躲霾”的生活。

面对临时停课一事，很多学生家长开始不淡定起来，市民侯先生说，他的孩子在市区一所重点中学读高三，以前像元旦假顶多只在家待一天，如今因为雾霾已在家待三天了，并且开学时间还要另行通知。“现在处于高考冲刺阶段，又马上面临期末考试，时间等于分数，因为雾霾放了这么长时间的假，而且很可能不能及时恢复课程”，对此，侯先生很是心急。

市民文女士的孩子读小学一年级，她现在最担心的是，节后如果继续停课，孩子应该由谁来照看。1月2日15时30分许，德州市重污染天气应急指挥部再次发布通知，关于终止中小学、幼儿园停课的通知，目前，德州空气质量有所好转。市重污染天气应急指挥部决定从1月3日0时起，终止中小学、幼儿园停课的应急响应措施，但停止体育课等户外活动。其他应急响应措施维持不变。

学校终于复课了！听闻复课的消息，很多家长松了一口气。

济南市教育局的通知也称，1月3日起，济南市各中小学、幼儿园视情况采取临时停课防护措施。记者获悉，纬二路小学等学校已确定1月3日将停课。



2日上午，发生在泰新高速59公里处的一起交通事故。

雾霾天里能见度只有10米泰新高速一路段连发事故

当地入口已封闭，过境车一再出事

2017年元旦期间，受雾霾天气影响，泰新高速58—62公里处，先后发生多起车辆追尾事故。据报警人介绍，其中一起事故发生时能见度只有10米左右。而在2016年12月31日起，泰安境内高速就已经全部封闭，相关事故车辆，是在途经该路段时遇上大雾，发生事故。

本报记者 张伟

1月1日9点左右，泰新高速58公里处泰安方向，先后发生多起追尾事故。泰安高速交警及路政工作人员发现这一情况后，一边疏导交通，一边协调泰安消防到现场实施救援。据现场知情人介绍，事故中有7辆车追尾，“最前面的是两辆私家车，后面的差不多都是大货车。”

泰安消防新汶中队到场后，对现场进行摸排，确定有2名人员被困，并根据被困人员受伤情况，对事故车辆进行破拆。“事故车辆的驾驶室损坏严重，发生变形，我们借助破拆工具，清理车内杂物，将被困人员逐一救出。”

1月2日8时51分，位于泰新高速59公里处泰安方向，发生3辆货车追尾事故，有一人被困。消防车越往高速上走，能见度就越差。“起初没上高速的时候，能见度在50米左右，等我们上了高速，越靠近事发现场，能见度越低，有些路段能见度不到10米。”据了解，按照正常速度，消防车20分钟就能到事发现场，但由于大雾，消防车跑了90多分钟，才到达目的地。

在消防官兵施救期间，



2日上午，因部分车辆堵占了应急通道，消防官兵只能步行救援。

再次接到报警求助，泰新高速62公里处泰安方向，车辆

发生追尾后起火，消防官兵立即兵分两路，一组继续救援，另一组赶往第二事故现场灭火。据一名江苏牌照的货车驾驶员介绍，他驾车路过新汶服务区时，雾还不是很大，但开出去不久，突然道路前面雾气弥漫，能见度变差，他的货车，撞在了已经发生追尾事故的一辆货车上。

“我看到中间的货车有明火冒出，就立即拿着灭火器帮忙，并扑灭了车辆左侧的明火，后来右面又着了起来，火势很快蔓延开来，我们只能

躲到其他安全区域。”

由于事发路段附近，还有多起车辆剐擦、追尾事故，部分车辆堵占了应急通道，消防车暂时过不去，几名消防官兵携带救援设备，步行前往救援。随后，在现场民警的疏通下，消防车到达事发现场，成功扑灭明火，防止了事态的进一步扩大。

齐鲁晚报记者从现场路政人员处获悉，自2016年12月31日起，泰安境内多条高速已经全部封闭，相关事故车辆是在途经该路段时，遇上大雾发生事故。

(泰安消防供片)